



Značaj

Pashe

Dobro Jutro Djevojke

Dobro Jutro Djevojke
<http://dobrojutrodjevojke.blogspot.com/>

Iz stranice:
[Chosen People Ministries](http://www.chosenpeople.com/main/holidays-and-festivals/190-the-meaning-of-passover)
<http://www.chosenpeople.com/main/holidays-and-festivals/190-the-meaning-of-passover>

Prevoditeljice: Vesna Lokar i Rosilind Jukić
Lektorica: Marina Kovač Fartek

Svečano obilježavanje početka blagdana Pashe, Isus Krist je slavio sa svojim učenicima. Pridružite nam se kroz kratki pregled tradicionalnog slavljenja blagdana Pashe, pri čemu ćemo istaknuti ono što je od posebnog značaja za Isusove vjernike.

Uklanjanje kvasca

Prije početka Pashe, svaki kvasac, koji je simbol grijeha (1 Kor 5,6-8), mora biti uklonjen iz židovske kuće. Kuća se detaljno čisti od stropa do poda, a sve što sadrži kvasac se uklanja. Zatim, večer prije Pashe otac obitelji uzima tradicionalni alat za čišćenje: pero, drvenu žlicu i torbu, a onda pretražuje kuću od bilo kakvih mrlja kvasca, koje su možda propuštene prilikom čišćenja (moja majka znala je ostaviti mrlje na vrhu hladnjaka, tako da otac nije morao cijelu noć tražiti).

Pranje ruku

Nakon što je kvasac uklonjen, obitelj zajedno sjedne za stol i svečano operu ruke u posebnoj posudi za pranje, i obrišu ruke posebnim ručnikom. Isus je također sudjelovao u ovoj tradiciji, ali umjesto pranja ruku, ustao je od stola i oprao noge svojim učenicima, dajući nam neusporedivu pouku o poniznosti (Ivan 13,2-17).

Paljenje svijeća

Nakon što su se kuća i sudionici proceduralno očistili, blagdan Pashe može započeti. Žena kuće kaže blagoslov i zapali svijeće. Prikladno je da žena donosi svjetlo u kuću, jer je kroz ženu svjetlo, Isus Krist, došao na svijet. (Postanak 3,15)

Hagada

Hagada znači "pričanje" – pričanje priče o Pashi. Priča se pripovijeda kako bi se odgovorilo na četiri pitanja, koja postavljaju djeca: Zašto je ova noć drugačija od drugih? Otac nastavlja pričati priču o Izlasku iz Egipta, čitajući iz knjige "The Haggadah", pri čemu koristi simbole i objekte kako bi zadržao pažnju malenih.

Prva čaša vina

Sveta gozba počinje blagoslovom nad prvom od četiri čaše vina: "Blagoslovljen ti, Gospodine naš, Kralju svemira koji si stvorio plod vinove loze." Sam Isus je blagoslovio prvu čašu, vidi Luka 22,17-18.

Druga čaša vina

Druga čaša nas podsjeća na deset zala i muka Egipćana kada su otvrdnuli svoja srca prema Gospodinu. Da se ne radujemo mukama naših neprijatelja (Izreke 24,17), proljevamo kap vina (koji simbolizira radost) dok citiramo svako zlo, i tako se sjećamo da se naša radost smanjuje kada se drugi muče.

Afikomen

Radi se o vrlo zanimljivoj tradiciji. Na stolu je vreća s tri otvora i tri komada “motze” (židovski kruh bez kvasca). Srednji dio motze se izvadi, razbije i jedna polovica se vraća u vreću. Druga polovica se zamota u salvetu lana i skrivena je. Nakon večere izvadit će se.

Tanjur za seder

Rabini su izmišljali nekoliko lekcija kako bi držali koncentraciju mališana tijekom Pashe seder. Svatko kuša te stvari, dok ih se upućuje osjećati se kao da su oni sami bježali iz Egipta.

Karpas – začini

Prva stvar koju kušaju je “karpas” ili začini (najčešće je to peršin), koji simbolizira život. Umaču peršin u slanu vodu, koja simbolizira suze, i jedu kako bi se prisjetili da je život njihovih predaka bio uronjen u suze.

Beitzah - jaje

Zapečeno jaje na tanjuru sedera podsjeća na dnevnu zapečenu žrtvu u hramu koju više ne mogu predati jer hram više ne postoji. Dok jedu Seder, prisjećaju se da nemaju žrtvu koja će ih učiniti pravednima ispred Boga.

Maror – gorka biljka

Ovo je obično hren, a dovoljno ga je jesti (sa Motza) da bi izmamio suze na lice. Ne možemo cijeliti slatkoću otkupa ako prvo ne osjetimo gorak okus ropstva.

Charoset

Charoset je slatka mješavina od nasjeckane jabuke, oraha, meda, cimeta i malo "Manischewitz" vina (košer za Pashu), samo za boju! Ova slatka, gusta, smeđa smjesa simbolizira žbuku koju su preci koristili kao ciglu za gradnju u Egiptu. Zašto se sjećamo tog gorkog iskustva s tako nečim slatkim? Rabini imaju dobar uvid: čak i najviše gorak rad može biti sladak kada se naše otkupljenje približava. Ovo je pogotovo istina za one koji vjeruju u Mesiju. Možemo pronaći slast čak i u najviše gorkim situacijama jer znamo da Gospodin uskoro dolazi!

Koljenica janjeta

U svakom židovskom domu, na svakom tanjuru uoči proslave nalazi se kost janjeta. U Knjizi Izlaska prvorođenci u Židova bili su pošteđeni Anđela smrti primjenom krvi nevinog janjeta na pragu svojih domova, kao što je Bog izveo ljude iz ropstva u slobodu. Danas vjerujemo kako je Isus bio savršena zamjena za pashalno janje, a kad primijenimo Njegovu krv na pragove naših srca, mi također prelazimo iz smrti u život, iz ropstva grijeha u slobodu, kao otkupljena Božja djeca. Kao što je Ivan Krstitelj rekao kad je vidio Isusa kako mu prilazi, "Evo Jaganjca Božjega koji odnosi grijeh svijeta!" (Ivan 1,29)

Večera

Čak i pomoću čuda moderne tehnologije, još uvijek ne možemo pružiti najbolji uvid na Pashu... večeru, kao što je baka nekad pravila! Zamislite: pileća juha s velikim okruglim "motza" knedlama; motza; šnite mirisnih domaćih, gefilte riba, i svježi ribani hren; još motze; sjeckana jetra (s puno "schmaltza" i prženi luk) na podlozi salate; još motze; dovoljno fine zelene salate koja može nahraniti koloniju gladnih zečeva; još motze; još prženog luka sa strane; još motze....i to je samo predjelo!

Sad slijedi večera...možete li ju namirisati? Mekana slatka junetina s kupusom; još motze; domaća rebra; kuhano pile, pečeno pile, piletina na žaru, pržena piletina, još motze, cijela pečena pura, još motze; domaće mahune s lukom; još motze; "tzimmes" od mrkve i suhih šljiva; još motze; "tzimmes" od slatkog krumpira i groždica; još motze; domaći pire sa puno maslaca; još motze....i još nismo završili s predjelom!

Jeste li ostavili mjesto za desert? Ipak, morate još čekati, jer sada je vrijeme da nastavimo sa sederom!

Potruga za “afikomen”

Nakon što je jelo gotovo, voditelj sedera pusti djecu loviti “Afikomen”, koji je zamotan u salveti i skriven prije jela. Kuća je u kaosu dok svi pokušavaju biti prvi koji će naći Afikomen i osvojiti nagradu od djeda. Trenutno je nagrada oko 30,000 kuna! Nakon što voditelj dobije Afikomen, lomi ga na komadiće i podijeli ih svima koji sjede za stolom. Židovi ne razumiju ovu tradiciju, ali tradicije i ne moraju biti razumljive – samo se trebaju slijediti! Međutim, neki misle kako komadići Afikomena daju dobar i dugačak život onima koji ih jedu.

Možda ta tradicija dolazi iz vremena Isusa. Ako je to tako, onda Luka 22,19 ima veći značaj: “I uze kruh, zahvali, razlomi i dade im govoreći: »Ovo je tijelo moje koje se za vas predaje. Ovo činite meni na spomen.«” Jer Isus Mesija uzeo bi srednji dio od 3 komada motze, onaj komad koji simbolizira svećenika ili posrednika između Boga i naroda, razlomio bi ga kao što bi Njegovo tijelo bilo slomljeno, zamotao bi ga u krpu od lana, kao što bi On bio zamotan u lan jer bi bio pokopan, vratio bi ga, kao što bi On uskrsnuo, i podijelio bi ga svima koji sjede s Njim, kao što bi on podijelio svoj život svima koji u Njega vjeruju. Dok je On ovo činio, bio je svjestan da taj srednji dio simbolizira Njegovo tijelo bez mrlja, koje je dano za otkupljenje Njegovog naroda. Kao što je motza prugasta i probušena, Njegovo tijelo bi bilo rastrgano i probušeno, i “Njegove nas rane iscjeliše” (Izaija 53,5). Ovaj srednji dio motze, ili Afikomen, je kruh koji jedemo za Gopodnju večeru.

Treća čaša

Treća čaša vina uzima se nakon obroka. To je čaša otkupljenja, koja nas podsjeća na prolivenu krv nevinog Janjeta, koje je donijelo naše izbavljenje iz Egipta. Vidimo da je Isus uzeo treću čašu u Luki 22,20 i 1. Korinćanima 11,25, “Tako i čašu po večeri govoreći: »Ova čaša *novi* je *Savez* u mojoj *krvi*. Ovo činite kad god pijete, meni na spomen.«” Ovo nije bilo koja čaša, nego čaša izbavljenja iz ropstva u slobodu. Ovo je čaša zajedništva.

Četvrta čaša

Četvrta čaša je čaša Halel. Na hebrejskom Halel znači “slaviti”, a vidimo u prekrasnoj Velikosvećeničkoj molitvi u Ivanu 17 da je Isus posvetio vrijeme slavljenju i zahvali Gospodinu na kraju pashalne gozbe, njegove posljednje večere. Besprijekorno pashalno Janje slavilo je svojim usnama netom prije svoje smrti.

Ilijina čaša

Jedno mjesto ostaje prazno za proroka Iliju, počasnog gosta svakog blagdanskog stola na proslavi Pashe. Židovi očekuju dolazak Ilije na Pashu, koji će najaviti dolazak Mesije (Malahija 4,5). Mjesto je pripravljeno, a čaša natočena vinom, a srca se nadaju dolasku Ilije, koji će objaviti Radosnu vijest. Na kraju gozbe, šalje se dijete da otvori vrata i vidi je li Ilija došao. Svake godine dijete se vraća razočarano, a vino se prolijeva bez da je dotaknuto. Moji ljudi čekaju i nadaju se Mesiji – ne shvaćaju da je Mesija već stigao. Ali, mi koji vjerujemo u Isusa, znamo da je On taj o kojem je prorok govorio. On je besprijekorno, neokaljano Pashalno Janje, čije tijelo je slomljeno za nas, čija krv je prolivena, i koji sada živi kako bi dijelio svoj život svima nama koji primijenjujemo Njegovu krv na pragovima naših srca, i koji smo prešli iz smrti u Njegov vječni život.